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Ata da 06ª (sexta) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo Ordinário, da 21ª 

(Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia 12 de março 2025, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles 

André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À 

hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim 

Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva Machado, Joceir Cabral de Melo, 

Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, Lucas Silva Soares, Lucimar Alves 

Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, 

Vandilson Tomas de Araújo, Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com a leitura 

dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações iniciais: Vereador Estevão: 

Cumprimentou a todos, solicitou uma Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Valcir 

Ribeiro Evangelista morador do Bairro Gomes. Vereador Lucimar solicitou um minuto de 

silêncio pelo falecimento do senhor Jesuíno Ferreira de Oliveira (Duda). Vereador Vandilson 

solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do senhor Jairinho morador de Campo Acima. 

Vereador Presidente Tiago Leal parabenizou as mulheres pelo seu dia comemorado dia 08 

de março. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 25/2025. Ementa: Indico o TÉRMINO 

do projeto da rede de esgoto, no bairro Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador 

Estevão Silva Machado. Indicação Nº 69/2025. Ementa: INDICO, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Genesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal 

obras e urbanização, para que seja “Construção de uma Praça e parque para recreação de 

crianças e adultos no Bairro, Itaoca, neste município. Autoria: Vereador Lucimar Alves 

Soares. Indicação Nº 76/2025. Ementa: Indica Asfalto em Brejo Grande do Sul - Até o morro 

da Formiga. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 96/2025. Ementa: Indica 

Calcamento na Rua Paralela à Rodovia Comendador Fernando Gomes de Freitas (Rodovia 

do Contorno). Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo.  Indicação Nº 144/2025. 

Ementa:  Portal da transparência dos Royalties do petróleo e das participações especiais. 

Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 184/2025. Ementa: Indica 

criação do projeto voluntário ‘’LETRAS PARA TODOS’’, em todas as escolas municipais com 

o objetivo de promover a alfabetização, contribuindo para inclusão social e o desenvolvimento 

pessoal no Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. 

Indicação Nº 200/2025. Ementa: Indica extensão da rede de energia elétrica com iluminação 

pública na Rua Do Biluca na comunidade de Joacima, neste Município. Autoria: Vereador 

Lucas Silva Araújo. Indicação Nº 204/2025. Ementa: Indica viabilizar a perfuração de um 

poço artesiano para abastecimento do posto de saúde da comunidade do Frade e outro poço 

artesiano para abastecimento do posto de saúde da comunidade do Brejo Grande do Sul, 

neste Município. Autoria: Vereador Leandro Batista dos Santos. Indicação Nº 206/2025. 

Ementa: Indica construção de um espaço de lazer para crianças, com cercado e playground, 

anexo a um banheiro público com fraldário acessível, Localizado na Praça Domingos José 

Martins ao lado da Prefeitura Municipal. Autoria: Vereador Delson de Souza Carneiro. 

Indicação Nº 207/2025. Ementa: Indica ao Sr. Prefeito que elabore projeto Lei, junto a 
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Secretaria de Defesa Social, alterando a nomenclatura de "Guarda Municipal" para Policia 

Municipal", conforme recente orientação do STF. Autoria: Vereador Renildo Nascimento 

Peçanha. Indicação Nº 193/2025. Ementa: Indica conceder incentivos fiscais para empresas 

que instalarem ou ampliarem plantas industriais, comerciais ou de serviço neste município. 

Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Projeto de Lei Ordinária Nº 12/2025. Ementa: 

DÁ DENOMINAÇÃO DE RUA ADENOR XAVIER RIBEIRO EM ITAIPAVA NESTE 

MUNICÍPIO. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Após atendendo ao convite do 

vereador Paulo Neto e demais vereadores, o Secretário de Saúde foi solicitado para usar a 

TRIBUNA: Cumprimentou a todos, se apresentou como Felipe Ayub Fernandes Dentista 

concursado no Município, tem 22 anos profissão, desde 2006  no Município de Itapemirim 

como funcionário público, já trabalhou em todas as unidades de saúde, tem 02 

especializações e 07 Pós-graduações, inclusive atenção primária em saúde, disse ter aceito o 

convite de bom grado por ser o melhor lugar para levar informação ao povo, já teria sido 

secretário há tempo atrás, prometeu que não queria saber de política, não é político, nunca foi 

filiado a partido e nem pretende ser, aceitou o convite do Prefeito Geninho por ter enxergado 

nele uma mudança, vontade e garra muito grande de fazer o melhor, e como funcionário 

público é muito triste quando está em uma unidade de saúde e vê o estado lastimável que se 

encontra as unidades, sempre são indagados o que e como estão fazendo, e porque não 

fazem, quis deixar bem claro para todos que foi chamado para fazer gestão e não vai fazer 

política, já estão fazendo o pouco de gestão que sabem, tem uma equipe muita qualificada na 

Secretária de Saúde, acredita ser a mais qualificada nos últimos anos, quis explanar para a 

população como encontrou a secretária de saúde, considera triste, gostaria de mostrar coisas 

boas e o contrário,  disse que não existiu uma equipe de transição do Prefeito Geninho, 

tiveram que assumir o 01º dia, fizeram o levantamento de tudo, viram como estava realmente 

o município de Itapemirim e se depararam com situações assustadoras e desesperadoras, 

mas pediram orientação a Deus para seguirem em frente, não quer fazer demagogia e sim 

um pouco pela população de Itapemirim que não merece passar o que passou e estão 

passando, comentou que tem município vizinhos com arrecadações menores que Itapemirim 

com crescimento e Itapemirim uma bagunça administrativa com politicagem que não acaba, 

disse que efetivos e comissionados abraçaram a causa com muita vontade de vencer, 

mostrou através de vídeo a situação da Secretária no mês de janeiro, uma herança maldita, 

pegaram o Hospital Menino Jesus com funcionários sem receber, uma dívida de 

$3.000.000,00 do antigo prefeito do mês de dezembro, o Hospital Evangélico $1.500.000,00 

de dezembro com contrato totalmente obscuro e politiqueiro por não ter passado pelo 

Conselho Municipal de Saúde e não visou a população de Itapemirim em momento algum, 

não pagou o consórcio, os alugueis de 06 meses sem pagar, conseguiram trabalhar 02 meses 

com o combustível de resto que Antônio Rocha deixou, fazendo trabalho sério no 

departamento de transporte sanitário, ninguém vai pegar o carro da saúde para ficar 

passeando e fazendo de UBER; o vereador Paulo Neto parabenizou o Secretário Felipe 

Ayub que fez valer a lei Nº 1.324 referente a plotagem de todos carros; o secretário Felipe 
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relatou que a 1ª coisa que fez quando chegou foi solicitar que plotassem todos os carros da 

saúde, assumiram a secretária de saúde com 04 meses de débito somando $700.000,00 de 

combustível, entraram em contato com as empresas que confiaram na idoneidade da gestão 

atual, assumiram o débito anterior para pagarem posteriormente e estão pagando em dia os 

gastos da gestão atual, as impressoras foram removidas por falta de pagamento no valor de 

$166.563,00 desde abril de 2024, débito com a empresa que fazia a manutenção das 

câmaras na sala de vacina, débito com aluguel de veículos dos transportes sanitários 

somando $565.000,00, débito com empresa que fornecia medicamentos, débito de $4.000,00 

de Internet, débito de $24.510,00 com a empresa de materiais e equipamentos ontológicos, 

disse que o ano passado ficou 02 meses parado cumprindo horário sem fazer nada por não 

ter material para trabalhar, essas são as dívidas da secretária de saúde de Itapemirim 

atualmente $10.308.640,60 herdada do município, disse que estão fazendo muito 

dioturnamente com a equipe técnica visando trabalho e o bem da sociedade e não política, 

mencionou que as unidades de saúde estavam com diversos puxadinhos, considerado uma 

falta de respeito com a população, disse que a odontologia está sucateada, os compressores 

jogados no lixo, disse que algumas unidades de saúde estavam abertas mas sem 

atendimento com escassez de funcionários, disse que de 17 unidades de saúde  só 10 

recebiam recursos, e todas estão sendo cadastradas no Ministério da Saúde para não serem 

mais fechadas, comentou ter sido bem claro no início quando se reuniu com os fornecedores 

e disse que Itapemirim não é caça-níquel de pegarem o dinheiro, não fornecer produtos 

necessários e ruim, quando entrou nenhum funcionário efetivo queria voltar para a secretária 

de saúde por não suportar o ambiente de politicagem e perseguição, falou sobre o CAPS com 

2,5 ano sem manutenção, infestação de ratos e baratas, problema de infraestrutura  em todas 

as áreas de saúde que precisam de manutenção, o secretário disse que precisam ser 

fiscalizados para trabalharem melhor, deficit de 50% na cobertura dos agentes de saúde 

resultando em surto de dengue, falta de ração para os cachorros, pegaram os carros da 

saúde sem manutenção e com defeitos, a farmácia básica estava em estado lastimável, o 

município perdeu a farmácia cidadã por falta de pagamento, para concluir o secretário relatou 

as benfeitorias realizadas: carro de fumacê, o consórcio atualmente em dia, implantação da 

Tele Medicina, multirão de exames laboratoriais para diminuir a demanda do ano passado, 

repasse aos Hospitais Menino Jesus e Litoral, os prestadores de serviço recebendo em dia 

com ordem do Prefeito Geninho, atendimento especializado em odontologia como extrações 

de siso e pequenas cirurgias que não eram feitas em Itapemirim, ração para o Centro de 

Zoonose, piso de enfermagem que não eram pagas há 03, 04 meses e estão em dia, abertura 

da unidade de Retiro que estava sem médico, retorno do atendimento de enfermagem em 

100% das unidades no município de Itapemirim e estão chamando os médicos, enfermeiros e 

técnicos de enfermagem pelo processo seletivo, estão em execução com o processo seletivo 

para os agentes de saúde comunitário e endemias, estão voltando com as visitas domiciliares 

com curativos com a equipe da saúde da família, reabriram as salas de vacina de Itaipava e 

Itaoca, Maria da Penha e Campo Acima, mostrou a realidade das unidades de saúde através 
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de vídeo, concluiu pedindo aos vereadores que solicitem as bancadas dos seus partidos e 

tragam emendas parlamentares para o município, pois o mesmo não tem dinheiro, tem visão 

de município rico mas não é, já foi, pediu encarecidamente ajuda, se disponibilizou no que 

fosse necessário e agradeceu pela  oportunidade. Vereador Alcione: Cumprimentou a todos, 

disse ser político como os demais vereadores, são cobrados pela população que concederam 

a oportunidade de estarem onde estão, disse que os funcionários das unidades continuam 

sem receber de 02 a 03 meses, havendo uma contradição. O secretário Felipe Ayub 

respondeu não ter sido procurado em momento algum pelo vereador Alcione, está presente 

na secretária todos os dias a partir de 07 horas da manhã, relatou que o Hospital está em dia, 

mas iria se informar. O Presidente Tiago Leal agradeceu a presença do Secretário Felipe 

Auyb e o convidou para permanecer na sessão. Após deu início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE: Vereador Joceir Cabral de Melo: Cumprimentou a todos, agradeceu ao 

secretário de saúde pela explicação, mencionou sobre o evento de Capoeira Guerreiro da 

Arte em Itaipava existente desde 2009 e tem seu apoio desde 2018, agradeceu ao prefeito 

por ter comparecido, pois pela 1ª vez um prefeito se fez presente no referido evento e 

continue apoiando. Vereador Vandilson: Cumprimentou a todos, disse ter sido abordado por 

alguns motoristas da saúde e teria sido questionado sobre a ajuda de custo conforme a lei nº 

1243/93 artigo 121, falou com o secretário Felipe Ayub que conhece sua honestidade, 

responsabilidade e compromisso com o povo de Itapemirim juntamente com sua equipe 

qualificada. O Secretário respondeu que reuniu-se com alguns motoristas demonstrando 

apoio em verificar tal situação com a advogada Dra. Angélica. Vereador Renildo: 

Cumprimentou a todos, comunicou ao secretário Felipe sobre reclamações de pessoas com 

necessidades especiais que estariam com dificuldade em obter as fraldas; perguntou se o 

complemento do piso salarial dos técnicos de enfermagem estariam em dia e se tinha notícia 

da prestação de contas de 03 meses do Hospital Menino Jesus com a gestão da Vida Salus 

que já deveria ter chegado a Câmara. O Secretário Felipe respondeu que o piso salarial 

estava há 03 meses em atraso, foi feito estudo com a equipe técnica, colocaram em dia o piso 

salarial e sobre a ata na saúde, a fralda foi uma ata do consórcio Polo Sul a qual o município 

faz parte, se disponibilizou para explanar ao vereador na secretária de saúde; Vereador 

Renildo disse ter recebido algumas informações com a cultura sobre a prestação de passar 

informação para o Governo Federal para receberem o recurso; Relatou ter passado pelo 

Hospital à noite e se deparou com um vigilante da empresa Força Tática no Hospital, e 

infelizmente não pode, por ser empresa privada, o Hospital recebe do município o repasse  

para custear as despesas, e não o município disponibilizar vigilante para o Hospital, é 

necessário que seja apurado para não cair sobre o Executivo como improbidade 

administrativa, vereador Renildo solicitou que convidasse o senhor Romildo Teixeira 

representante da empresa para prestar esclarecimento na Câmara sobre o vigilante no 

Hospital, a quantidade de contratado, o valor da nota que está sendo para a Prefeitura pagar 

e sobre postos que estão desguarnecidos. Vereador Paulo Neto: Cumprimentou a todos, 

toda a honra e toda glória seja dada ao Deus de Israel, Deus de Abraão, Isaque e Jacó, 
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agradeceu a Mesa Diretora por acatar as solicitações de convite aos secretários e ao 

secretário Felipe Ayub por atender o convite, pois alguns não comparecem, comentou sobre 

as dívidas deixadas pela gestão anterior, comentou sobre o orçamento da saúde, indagou 

quando os agentes de saúde iriam ser contratados e quando seria; o secretário respondeu 

que existe uma empresa contratada para gerir o processo, não se atentou para não pensarem 

que ele estaria fazendo algum tipo de interferência ou imposição que muito se houve no 

passado, estaria deixando a empresa a vontade para fazer um trâmite legal e serão 

chamados de acordo com as vagas necessárias; mencionou quando assumiram o Hospital 

Evangélico Litoral Sul tendo em vista o contrato de $1.500.000,00, a Secretária de Saúde 

entendeu que não seria viável o valor, então sentaram com a direção do litoral Sul 

explanaram expuseram as necessidades e dificuldades e conseguiram abaixar o valor para 

$1.000.000,00 com um novo contrato e conseguiram gerar uma economia para o município 

de $6.000.000,00 por ano. Vereador Paulo Neto mencionou que o Hospital Menino Jesus 

infantil atende o Pronto Socorro por 7.000.000,00; Perguntou ao secretário de Saúde se tinha 

solução para os funcionários do Hospital Menino Jesus que ficaram sem receber das 

empresas Vida Salus e Marfran, o Secretário respondeu que toda a dívida de Itapemirim que 

existe a intenção da municipalidade pagar através de meios legais estava com o jurídico da 

Prefeitura. Vereador Presidente Tiago: Cumprimentou a todos, agradeceu ao secretário de 

saúde Felipe Ayub pela presença e disponibilidade, disse ter ficado assustado com a 

apresentação e falas do secretário em relação a saúde de Itapemirim, de acordo com a fala 

do vereador Paulo Neto, um médico deixou Itapemirim doente quando estava a frente do 

município e pudesse errar em outras áreas, mas na saúde não, por inadmissível por verem a 

forma melancólica com a qual ele largou a população, a saúde está na UTI em estado 

gravíssimo, mas o coração ainda pulsa e tem certeza que sairão dessa com muito trabalho e 

competência da equipe da secretária de saúde e com a contribuição do Legislativo,  para 

entregar a população uma saúde de qualidade que é por direito; apesar do município está 

capengando financeiramente infelizmente, tem certeza que com ousadia, com uma boa 

gestão e criatividade colocarão o coração da saúde de Itapemirim para pulsar, tem convicção 

que teriam perdido muitas vidas em Itapemirim senão fosse a UPA de Marataizes socorrer a 

população; concluiu falando sobre os valores das atas, como vereadores precisam ter cautela 

ao explanarem os valores para não dar a entender que está sendo gasto o valor total da ata, 

e cabe aos vereadores fiscalizarem se está sendo realmente cumprido independente de 

oposição, situação ou base e não podem prevaricar nas atribuições, tem prerrogativas para 

cobrar, exigir e explicar situações, disse que há 03 sessões atrás teve uma fala de sua autoria 

um pouco mais contundente em relação ao executivo e muita gente estranhou achando que 

ele teria brigado com o Prefeito Geninho, pelo contrário disse ter maturidade suficiente para 

entender seu papel como vereador e ser imparcial quando necessário, elogiar e cobrar 

quando for preciso, parabenizou o prefeito por ter aceitado suas críticas de bom grado, disse 

ao Secretário Felipe que estarão fiscalizando e cobrando quando necessário. Vereador 

Lucimar Alves: Cumprimentou a todos, agradeceu a presença do secretário Felipe Ayub, 
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pois muitos foram convidados e não compareceram, disse que a Escola da Ilha do Gato foi 

fechada e perguntou se tem possibilidade de usar o local para atendimento médico pelo 

menos uma vez por semana; o Secretário Felipe respondeu que não considera viável, pois 

estão primando no município de Itapemirim abrir Unidade de Saúde de excelência para que a 

população seja atendida, mas podem estudar uma unidade móvel com infraestrutura para ir a 

referida localidade e atender a população com qualidade; Vereador Lucimar falou sobre a 

possibilidade de voltar com o funcionamento do CRIA a pedido da população; Secretário 

Felipe respondeu que a priori a intenção no momento é abrir um CRIA centralizado na Vila de 

Itapemirim com vários atendimentos à população. Após passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Estevão: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus, agradeceu ao 

secretário de saúde Felipe pela presença e esclarecimentos, disse conhecer sua índole e 

caráter e com certeza a secretaria de saúde do município está entregue em excelente mãos, 

o parabenizou junto com toda equipe da saúde e início de trabalho que estão fazendo, 

disponibilizou seu apoio como vereador; falou da indicação nº 25/2025 de sua autoria, 

considerada uma luta antiga para ver a comunidade de Campo Acima e Candéus com a rede 

de esgoto completa e com tratamento para evitar esgoto na rua e crianças doentes, 

agradeceu ao prefeito Geninho pelo empenho em concluir e determinação em querer concluir 

a obra considerada um sonho da comunidade de Campo Acima com mais de 6.000 

habitantes, portanto a função do vereador é legislar, fiscalizar e representar seu povo através 

de indicações mostrando ao prefeito a necessidade em cada comunidade e região do 

município. Vereador Paulo Neto: Disse ter entregue nas mãos do secretário Felipe Ayub 02 

projetos de lei protocolizados na Câmara para darem transparência para quem depende de 

saúde, medicamentos, exames e consultas; falou sobre os Royalties de petróleo em 

Itapemirim e as contas rejeitadas; falou sobre o sonho de saneamento e meio ambiente, disse 

ter conversado com o Prefeito Geninho para não ir na onde de tercerização, pois vai deixar o 

município doente, agradeceu a Secretária de Educação por ter atendido com mais um ónibus 

nas comunidades de Rosa Meireles, Odim Moreira e Namytala por motivo de superlotação. 

Após deu início a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 08/2025. Ementa: DÁ 

DENOMINAÇÃO DE RUA “EDNO FRAGA DE JESUS”, EM BREJO GRANDE DO NORTE, 

NESTE MUNICÍPIO. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. O presente projeto de 

lei teve publicidade na 04ª sessão ordinária, após foi encaminhado para a procuradoria 

Comissão permanente Colejur para emissão de parecer jurídico favorável, seguiu em 02ª 

discussão. Vereador Vandilson: Agradeceu aos vereadores pela aprovação do do projeto 

acima citado. Vereador Paulo Neto parabenizou o vereador Vandilson pela homenagem do 

projeto acima citado. O referido projeto seguiu em 02ª votação sendo aprovado. Projeto de 

Lei Ordinária Nº 09/2025. Ementa: INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 

MUNICÍPIO “ANIVERSÁRIO DO MOTO CLUBE LEÕES DE ITAPEMIRIM”. Autoria 

Vereador Tiago Faria Leal. O presente projeto de lei teve publicidade na 04ª sessão 

ordinária, após foi encaminhado para a procuradoria Comissão permanente Colejur para 

emissão de parecer jurídico favorável, seguiu em 02ª discussão. Vereador Tiago registrou a 
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presença dos representantes do Moto Clube, lembrou que estariam indo de encontro com ao 

clube com o intuito de promover o referido evento para movimentar a Sede Vila do município 

de Itapemirim e colocar no lugar de destaque novamente trazendo grandes eventos 

movimentando a economia, gerando receita, auxiliando o comércio e hospedarias. Vereador 

Paulo Neto parabenizou os integrantes do Moto Clube apoiando o projeto. O projeto de lei foi 

aprovado. Considerações finais: O vereador Vandilson convidou todos os vereadores para 

uma foto com a família do senhor Edno Fraga de Jesus. O Presidente Tiago agradeceu a 

presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a 

presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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